

丽水慈善

第 58 期

(总 179 期)

丽水市慈善总会

2025 年 12 月 10 日

本期导读

▲ 重点报道

丽水慈善文化惠民丰富群众精神生活：

让慈善精神融入社区每一个角落

省民政厅公布 2025 年品牌社会组织案例 遂昌“小鸡快跑”榜上有名

云和提供多元服务 保障老人基本生活需求

遂昌举行情系教育 关爱特殊儿童捐赠活动

莲都慈善组织“城里的一天”银龄行动 丰富老年人生活

景宁召开志愿者理论与实践分享会

遂昌慈善爱心小屋护航青少年成长

▲ 县市动态

庆元慈善义工为南峰村留守老人提供多元服务

景宁慈善为老人开展诊疗服务

【重点报道】

丽水慈善文化惠民丰富群众精神生活：

让慈善精神融入社区每一个角落

12月7日下午，丽水市处州府城，阳光透过树叶洒下斑驳光影，居民们带着期待的笑容陆续聚集。当艺术与善意相遇，会碰撞出怎样的温暖火花？丽水市慈善总会携手处秀风艺术团、莲都区莲小康公益服务志愿者“慈善文化进社区”系列活动在这里温情上演，以音乐为媒、舞蹈为桥，生动诠释“人人可慈善”的美好理念。



在快节奏的城市生活中，邻里间的交流逐渐减少，心灵的连接愈发珍贵。通过文艺表演消除阻碍交流与理解的障碍，用歌声传递温暖，用舞姿点亮希望，让慈善精神融入社区的每一个角落，让微小的善意汇聚成照亮他人的光芒。

从激昂的开场舞《红红火火大中国》到温馨的舞蹈《万疆》，从女声独唱《南明湖》到现代京剧《红灯记》，10余组节目涵盖歌舞、戏曲、民乐等多种形式，满足不同年龄层的文化需求。

每个节目都承载着公益初心——越剧《碧玉簪》选段“送凤冠”呼应社区居民信任、沟通的重要性，三句半《慈善献爱心》

象征慈善之花遍地绽放，让观众在艺术熏陶中感受“慈善不分大小”的真谛。

活动现场设置爱心留言区，居民可写下对社区的祝福；志愿者团队提供现场咨询，解答关于慈善参与的各类问题，让观演成为邻里相识、传递善意的温馨契机。

（市慈善总会办公室 供稿）

省民政厅公布 2025 年品牌社会组织案例 遂昌“小鸡快跑”榜上有名

近日，浙江省民政厅公布 2025 年全省品牌社会组织案例名单，遂昌县慈善总会上报的案例“小鸡快跑 助力乡村振兴”榜上有名。

“小鸡快跑”慈善共富项目是浙江省嘉兴市南湖区与丽水市遂昌县之间山海协作对口扶持的一个创新典范，旨在通过“慈善+信托+共富”的模式，帮助遂昌县的低收入农户和村集体实现增收，推动乡村振兴。

该项目自 2022 年起实施，由南湖区发改局、遂昌县经合中心及两地慈善总会共同牵头，委托社会组织具体运营。每年投入社会援助资金 50 万元，免费向遂昌县 14 个乡镇（街道）的 20 个村集体经济薄弱村和低收入农户提供鸡苗、饲料、专业技术支持，并负责养殖培训和市场销售，所有利润归农户和村集体所有。

截至 2025 年，项目累计投入鸡苗超过 32000 羽，促进当地农民及村集体增收 300 余万元。

（遂昌 毛莉丰 供稿）

云和提供多元服务 保障老人基本生活需求

12月5日，第40个国际志愿者日温暖降临。云和县委社会工作部与云和县慈善总会联合主办的“和你耕云·云善暖心”主题活动在中山广场温情展开，一场融合公益服务与文化艺术的慈善盛宴，让冬日的云和县城弥漫着浓浓的暖意。



上午，公益市集准时“开市”。这个市集不售卖商品，而是“提供”温暖免费义诊、法律咨询、理发服务、家电维修、救护知识等十多个服务，志愿者热情接待前来“赶集”的市民。

正在接受血压测量的李大爷感慨道，“比起物质帮助，我们更需要这种贴心的关怀”。（云和 龚绮雪 供稿）

遂昌举行情系教育 关爱特殊儿童捐赠活动

12月3日，第34个国际残疾人日到来之际，遂昌县慈善总会联合多家爱心企业，举行“情系特殊教育 关爱特殊儿童”爱心捐赠活动，为孩子们送去总价值5万元的各类生活与学习物资，以实际行动温暖特殊儿童成长之路。



活动当天，朱阿姨童装总经理朱照红，浙江罗邦建设有限公司总经理潘叶华、党支部书记华建新，浙江风云建设有限公司工程部经理刘磊、经营部部长王凯，浙江遂昌富民村镇银行股份有限公司行长邹文华与遂昌县慈善总会秘书长毛莉丰一行来到新校区，与学校教师代表亲切座谈，了解学校办学历程与当前发展。

随后，爱心企业代表向学校捐赠了秋冬季服装、床上用品、体育器材及洗漱用品等物资，缓解了新校区初期物资需求。

（遂昌 毛莉丰 供稿）

莲都慈善组织“城里的一天”银龄行动丰富老年人生活

12月4日，莲都区慈善总会联合莲都区民政局、区退役军人事务局、丽水市大众社会工作发展中心等有关单位，在丽新乡举行了“城里的一天”银龄行动，丰富老年人生活。

为支持莲都山区老年人的精神生活与多元需求，区慈善总会适时地发起了“城里的一天”银龄行动。该项目主要面向60周岁以上的山区老年人，用一天的时间让他们亲身感受这几年丽水城区的巨大变革，主要通过参观研学、城里一餐、城里一课、城里潮玩、搭建银龄互助平台等内容，为老年人提供社会关怀，丰富山区老年人精神生活，增强他们的健康意识和社会参与感。



丽新乡人武部长沈永青说，开展“城里的一天”银龄行动，通过组织参观丽水市博物馆、处州府城、应星楼等城市地标，为老年朋友提供社交、学习和体验机会，让他们在晚年生活中继续保持活力、获得尊重感和幸福感。

(莲都 孙军宏 供稿)

景宁召开志愿者理论与实践分享会

12月5日，在第40个国际志愿者日，景宁县青发中心召开‘志’在心中·‘愿’在行动——志愿者理论与实践分享会。大家观看了志愿者风采视频，一幕幕感人至深的画面，展现了志愿者们无私奉献、乐于助人的美好品质。志愿者严晓红、吴晓波、张海伟、洪俊杰分别以《用爱去画爱的美丽》《社会工作者理念与实践分享》《那些年，我们一起温暖过的角落》《志愿者沟通与互动能力建设》等为主题进行了分享，他们结合自己的亲身经历和感受，分享了多年参与志愿服务的心得体会。

景宁县委社会工作部、团县委、县慈善总会等相关部门负责人参加了分享会。



(景宁 张海伟 徐骏翔 供稿)

遂昌慈善爱心小屋护航青少年成长

遂昌“爱心小屋”今年4月投入运营以来，始终聚焦青少年关爱事业，在促进青少年健康成长、培育积极向上理念等方面发挥了重要作用，已成为我县青少年成长路上的温暖陪伴与有力支持。

为确保爱心小屋持续健康发展，更好地服务我县青少年，近日，遂昌县委宣传部副部长毛威、遂昌县慈善总会秘书长毛莉丰一同实地调研，共同谋划爱心小屋的后续发展路径。调研过程中，重点走访了多处潜在服务场地，细致考察空间布局与功能适配性，为爱心小屋未来的优化布局与服务拓展奠定基础。



（遂昌 毛莉丰 供稿）

【县市动态】

庆元慈善义工为南峰村留守老人 提供多元服务

11月28日，庆元慈善总会义工分会组织20名义工前往岭头乡南峰村，为留守老人理发、缝补衣物、修铁锅、修鞋伞、测血压等，送去了一份实实在在的关怀。

（庆元 吴文燕 供稿）

景宁慈善为老人开展诊疗服务

12月2日，浙江省爱心事业基金会“爱心进社区公益活动——健康进社区”在景宁鹤溪街道城西社区党群服务中心温暖开展。40余位志愿者全心投入，为每一位老人诊断病情，面对老人们提出的各种健康疑问，医疗队志愿者耐心解答。不仅如此，理疗师志愿者们还贴心地为有需要的老人进行肩、颈、背、眼部等按摩理疗。

（景宁 严明 徐骏翔 供稿）

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

丽水市慈善总会秘书处

2025年12月10日印

电子信箱：lscszzh2019@163.com